

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

डेली अपडेट 1 : महत्वपूर्ण दिन



कारगिल विजय दिवस: 26 जुलाई :-

घुसपैठ करने वाले पाकिस्तानी सैनिकों पर भारतीय सैनिकों की जीत के उपलक्ष्य में 26 जुलाई को कारगिल विजय दिवस मनाया जाता है। इस साल कारगिल विजय दिवस की 23वीं वर्षगांठ है। कारगिल युद्ध, जिसे कारगिल संघर्ष के रूप में भी जाना जाता है, 1999 के मई-जुलाई के बीच जम्मू और कश्मीर के कारगिल जिले में नियंत्रण रेखा (LOC) के साथ लड़ा गया था जिसमें भारत को जीत मिली थी। राष्ट्र की अखंडता को बनाए रखने और संरक्षित करने हेतु यह कारगिल शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करने और हमारे बहादुर सैनिकों द्वारा किए गए सर्वोच्च बलिदान को याद करने का दिन है।

डेली अपडेट 2 : नियुक्ति



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

वी.के. सिंह को REC लिमिटेड के निदेशक (तकनीकी) के रूप में नियुक्त किया गया :-

वी.के. सिंह ने REC लिमिटेड के निदेशक (तकनीकी) के रूप में कार्यभार संभाला है, कंपनी के एक बयान में कहा गया है। इस पदोन्नति से पहले, सिंह निजी क्षेत्र परियोजना प्रबंधन, इकाई मूल्यांकन और खरीद सहित प्रमुख व्यावसायिक क्षेत्रों के पोर्टफोलियो में REC में कार्यकारी निदेशक थे और REC पावर डेवलपमेंट एंड कंसल्टेंसी लिमिटेड के बोर्ड में एक निदेशक भी हैं। उन्होंने IIT रुड़की से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में स्नातक की डिग्री प्राप्त की है और बिजली क्षेत्र के सार्वजनिक उपक्रमों, NTPC, PGCIL और REC में 33 वर्षों से अधिक का करियर है।

डेली अपडेट 3 : समझौता



पारस्परिक सहयोग में सुधार के लिए RBI और बैंक इंडोनेशिया ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-

भारतीय रिजर्व बैंक और बैंक इंडोनेशिया ने भुगतान प्रणाली, डिजिटल वित्तीय नवाचार, और एंटी-मनी लॉन्ड्रिंग और आतंकवाद के वित्तपोषण (AML-CFT) का मुकाबला करने में सहयोग का विस्तार करने के लिए एक समझौता किया है। दोनों केंद्रीय बैंकों ने आपसी सहयोग में सुधार के लिए G20 वित्त मंत्रियों और सेंट्रल बैंक गवर्नर्स की बैठक के दौरान बाली में एक समझौता ज्ञापन (MOU) पर हस्ताक्षर किए। MoU को नीतिगत संवाद, तकनीकी सहयोग, सूचनाओं के आदान-प्रदान और संयुक्त कार्य के जरिए लागू किया जाएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

डेली अपडेट 4 : बैंकिंग



कोटक महिंद्रा बैंक ने नए टैक्स पोर्टल के साथ एकीकरण पूरा किया :-

कोटक महिंद्रा बैंक ने आयकर विभाग के नए ई-फाइलिंग पोर्टल के साथ तकनीकी एकीकरण पूरा कर लिया है और पोर्टल के साथ पूरी तरह से एकीकृत होने वाला पहला निजी बैंक बन गया है। इसके ग्राहक अब कोटक नेट बैंकिंग का उपयोग करके या किसी शाखा में जाकर पोर्टल पर ई-पे टैक्स टैब के माध्यम से अपने प्रत्यक्ष करों का भुगतान कर सकते हैं। यह ग्राहकों के लिए कर भुगतान प्रक्रिया को सरल, त्वरित और सुविधाजनक बना देगा। कोटक महिंद्रा बैंक के संयुक्त प्रबंध निदेशक दीपक गुप्ता ने कहा कि इस सुविधा के साथ, कोटक बैंक सभी चैनलों में प्रत्यक्ष कर भुगतान पारिस्थितिकी तंत्र की पेशकश करने वाला पहला बैंक बन गया है।

डेली अपडेट 5 : रक्षा



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

राजनाथ सिंह ने प्रोजेक्ट 17A स्टील्थ फ्रिगेट 'दूनागिरी' का शुभारंभ किया :-

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कोलकाता में हुगली नदी पर PSU गार्डन रीच शिपबिल्डर्स एंड इंजीनियर्स द्वारा निर्मित P17A स्टील्थ फ्रिगेट दूनागिरी को लॉन्च किया है। P17A जहाज गाइडेड-मिसाइल फ्रिगेट हैं। लॉन्च से पहले अपने संबोधन में, राजनाथ सिंह ने कहा कि भारतीय शिपयार्ड द्वारा इस प्रकार की लॉन्चिंग देश की आत्मनिर्भरता की उन्नति का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि भारत संकट के समय में पड़ोसी देश श्रीलंका के साथ रहने के लिए यथासंभव प्रयास कर रहा है। उत्तराखंड में एक पर्वत श्रृंखला के नाम पर रखा गया, 'दूनागिरी' P17A फ्रिगेट्स का चौथा जहाज है।

डेली अपडेट 6 : योजनाएं और समितियां



उपभोक्ता मामले विभाग
DEPARTMENT OF
CONSUMER AFFAIRS

सत्यमेव जयते

सरकार ने राइट-टू-रिपेयर हेतु एक ढांचा बनाने के लिए आयोग की स्थापना की :-

उपभोक्ता मामलों के विभाग ने राइट-टू-रिपेयर पर एक व्यापक ढांचा विकसित करने के लिए एक समिति का गठन किया है। ढांचे का उद्देश्य स्थानीय बाजार में उपभोक्ताओं और उत्पाद खरीदारों को सशक्त बनाना और मूल उपकरण निर्माताओं और तीसरे पक्ष के खरीदारों और विक्रेताओं के बीच व्यापार में सामंजस्य स्थापित करना है। इसका उद्देश्य उत्पादों की सतत खपत को विकसित करने और ई-कचरे में कमी पर जोर देना भी है। एक बार भारत में रूपरेखा तैयार हो जाने के बाद, यह उत्पादों की स्थिरता के लिए एक गेम-चेंजर बन जाएगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

डेली अपडेट 7 : अर्थव्यवस्था



100 मिलियन डॉलर के निवेश के बाद वनकार्ड भारत का 104वां यूनिकॉर्न बना :-

वनकार्ड, एक मोबाइल-फर्स्ट क्रेडिट कार्ड फर्म, टेमासेक के नेतृत्व में फंडिंग के सीरीज़ डी राउंड में 100 मिलियन डॉलर जुटाने के बाद, भारत में 104वाँ यूनिकॉर्न बन गई। 2022 में, भारत ने अब तक 20 से अधिक फिनटेक यूनिकॉर्न का उत्पादन किया है, जिसमें वनकार्ड, ओपन, ऑक्सीज़ो और यूबी (पूर्व में क्रेडएवेन्यू) शामिल हैं। पुणे स्थित FPL टेक्नोलॉजीज के स्वामित्व वाले वनकार्ड के नवीनतम दौर में QED, सिकोइया कैपिटल और हमीगबर्ड वेंचर्स जैसे मौजूदा निवेशकों से भी निवेश देखा गया। टेमासेक इंडिया ने वनकार्ड में अपने निवेश की खबर की पुष्टि की।

डेली अपडेट 8 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

उपभोक्ता मामलों के विभाग ने 'जागृति' शुभंकर लॉन्च किया :-

उपभोक्ता मामलों के विभाग ने उपभोक्ताओं को सशक्त बनाने और उनके अधिकारों के प्रति जागरूकता पैदा करने के लिए एक शुभंकर "जागृति" लॉन्च किया है। जागृति को एक सशक्त उपभोक्ता के रूप में पेश किया जाएगा जो उपभोक्ता अधिकारों के बारे में जागरूकता फैला रहा है और उपभोक्ताओं की समस्याओं का समाधान कर रहा है। विभाग की विभिन्न जागरूकता योजनाओं के बारे में उपभोक्ता जागरूकता पैदा करने के लिए "जागृति" शुभंकर का उपयोग किया जाएगा। जागृति शुभंकर को उसके सभी मीडिया अभियानों में टैगलाइन "जागो ग्राहक जागो" के साथ दिखाया जाएगा।

डेली अपडेट 9 : खेल



भारतीय जी.एम. अरविंद चितांबरम ने स्पेन में जीता टूर्नामेंट :-

भारतीय ग्रैंडमास्टर अरविंद चितंबरम 41वें विला डी बेनास्क इंटरनेशनल शतरंज ओपन में टाई-ब्रेक स्कोर के आधार पर आर्मेनिया के रॉबर्ट होवनिनस्यान और हमवतन रौनक साधवानी को हराकर विजेता बने। चितंबरम, होवनिनस्यान और साधवानी सात अन्य के साथ 10 राउंड से आठ अंक पर समाप्त हुए। पूर्व राष्ट्रीय चैंपियन चितंबरम ने बेहतर टाई-ब्रेक स्कोर के आधार पर शीर्ष पुरस्कार हासिल किया। अगले दो राउंड में ड्रॉ के लिए तैयार होने से पहले चितंबरम ने लगातार चार जीत के साथ इवेंट की शुरुआत की।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 जुलाई 2022

डेली अपडेट 10 : निधन



पंजाब के पूर्व स्पीकर निर्मल सिंह काहलों का निधन :-

पंजाब विधानसभा के पूर्व अध्यक्ष और शिरोमणि अकाली दल के वरिष्ठ नेता निर्मल सिंह काहलों का लंबी बीमारी के बाद निधन हो गया। वह 79 वर्ष के थे। पूर्व मुख्यमंत्री प्रकाश सिंह बादल के बेहद करीबी माने जाने वाले काहलों 1997 और 2007 में फतेहगढ़ चूड़ियां से विधायक चुने गए थे। काहलों 1997 से 2002 तक अकाली सरकार में ग्रामीण विकास और पंचायत मंत्री रहे। वह 2007 से 2012 तक पंजाब विधानसभा के अध्यक्ष भी रहे। वह 2012 और 2017 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस के तृप्त राजिंदर सिंह बाजवा से हार गए थे।